

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 27.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

„egy üzem - egy intézmény,, zuglóban /1.rész/

1985. július 27. - a gyermekek nevelését, a hivatásra, az életre való felkészítését szolgáló „egy üzem - egy intézmény,, társadalmi mozgalomban részt vevő zuglói vállalatok jelentős anyagi és nevelési segítséget nyújtottak az elmúlt öt esztendőben a xiv. kerületi gyermekintézményeknek. olyan kapcsolatok alakultak ki közöttük, amelyeket a jövőben is jó lenne felhasználni. egyebek között ezt állapították meg a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén.

a hetvenes évek elején szerveződött mozgalomnak a zuglói üzemek, intézmények a fővárosban az elsők között teremtettek hagyományt. jó együttműködés alakult ki a vállalatok és a gyermekintézmények között. a patronálási mozgalom részeként különböző formák /egy üzem - egy iskola, egy üzem - egy gyermekintézmény, egy szocialista brigád - egy raj/ jöttek létre. társadalmi munkaakciók szerveződtek az iskolákban végzett karbantartási munkákhoz, a vállalatok segítséget nyújtottak a táborozáshoz. az üzemek a pályaválasztás nehéz döntésében igyekeztek segíteni üzemlátogatások szervezésével, a szakmák megismertetésével. az egy szocialista brigád - egy raj együttműködés során a történelmi és politikai évfordulókra készítették fel a tanulóiifjúságot a brigádtagok, akik több esetben részt vettek a társadalmi-politikai ünnepségek előkészítésében, rendezésében is.



bel

- 2 -

1985.07.27.

a zuglói vállalatok, üzemek a gyermekintézményekkel öt évente újítják meg patronálási szerződéseiket, amelyeket a tanács vesz nyilvántartásba. tavaly e szerződések alapján több mint hárommillió forint értékű társadalmi munkát végeztek a gyermekekért, de ez az összeg elmarad a korábbi évektől. ennek okaként a vállalatok egyre gyakrabban hivatkoznak a nehéz gazdasági helyzetre. ez azonban - a tanácsi dolgozók véleménye szerint - nem indokolja a már létrejött nevelési és mozgalmi kapcsolatok felszámolását. a szülői munkaközösségek eddig is sokat tettek a mozgalom fejlesztéséért. több kétoldalu megállapodás született szülői közvetítéssel a gyermekintézmények és a vállalatok szocialista brigádjai között. ezek a kapcsolatok azonban sok esetben megszűnnek, ha a gyermek kikerül az intézményből.

a társadalmi összefogás eredményességének ösztönző példája az az akció, amelyet a xiv. kerületi pártbizottság és a tanács az idén januárban kezdeményezett a kerületi vállalatok, gyermekintézmények között./folyt. köv./ ri/gg kz
00.10 270785 2434

--

sb0002 4 130 mtib1002

egy üzem - egy intézmény.../2. rész/

a
a gyermekintézmények felújítására, karbantartására vállalkozó vállalatok közül 13-an dolgoztak az ungvár utca 24. szám alatti óvoda teljes felújításán, ahol mintegy négy millió forint értékű társadalmi munkát végeztek. az akció során a más gyermeklétesítményekben végzendő munkákra mintegy két és félmillió forint összegű társadalmi munkafelajánlás született. /mti/

ri/gg km cl sn
00.10 270785 0498

--

bel

- 3 -

1985.07.27.

sb0003 4 150 mtib1003

élénkülő zöldsépiac

1985. július 27. - a hét végén tovább élénkült a zöldség-gyümölcs piac: megjelent a szántóföldi paradicsom és a paprika. az elmúlt hetek napsütésben gazdag időjárása nyomán ez a két növény a fejlődésben a korábbi elmaradást pótolta, s jelenleg már naponta nagy tömegben érkezik a felvásárlókhöz. elsősorban heves, bács-kiskun és csongrád megye földjeiről szállítják a budapesti zöldsérthez a friss terményt. a paprika kilója 20 forint körüli, a paradicsomé pedig 15 forint. a lecsőszezon azonban még várat magára, mert egyelőre legfeljebb a nagyvásártelepen, a hétvégi autós zöldsépiacon lehet olcsóbban hozzájutni a lecsó ,,alapanyagokhoz,,.

többfelé már befőznievaló barackot is árulnak, különként 12-15 forintos áron. csongrád megyéből, valamint a boglártelepi állami gazdaságból és a sasad tsz-ből szállítják a fővárosba a legtöbb sárgabarackot. igények szerinti mennyiségben őszibarack is kapható, folyamatos az utánpótlás. nyári almából és körtéből ugyancsak emelkedik a felvásárolt mennyiség. jelenleg elsősorban baranya és fejér megye déli, melegebb részein termelt dimye színesíti a kínálatot, a jövő héten azonban nagyobb mennyiségben beérik hevesben megyében is a görögdimye, s megkezdődik ,,igazi,, idénye. /mti/

kg/il/jf/mz sn

00.11 270785 1283

--

sb0004 4 150 mtib1004

régiségek megmentése

1985. július 27. - a méh nyersanyaghasznosító tröszt, az uttörőszövetség és a központi muzeumi igazgatóság megállapodást kötött, melynek értelmében a méh is segít megmenteni a pusztulástól a régiségeket, az ipartörténeti ritkaságokat. a méh-telepek a történeti emlékek számára tárgyakat is átveszik, de értesítik a legközelebbi illetékes muzeumot, hogy az gondjaiba vegye a régiséget. a védetté nyilvánított tárgyak felkutatói és beszállítói jutalomban részesülnek.

bel

- 4 -

1985.07.27.

a sóstói falumuzeumban rövidesen kiállítsák azt az 1918-ban gyártott, ma már ipartörténeti ritkaságnak számító traktort, amely az eddigi együttműködés eredményeként került a méh-hez, majd a muzeumba. /mti/

őz/ka/sl/mz sn

00.12 270785 0733

--

sb0005 4 150 mtib1005

idegenforgalom az állami gazdaságban

1985. július 27. - idegenforgalmi üzemágot alakított ki a pécsi állami gazdaság, amely elsőként kapcsolódott be a hazai és a nemzetközi turisztikába a baranyai mezőgazdasági üzemek közül. a magas színvonalu növénytermelést és állattenyésztést folytató agrárvállalat rövid idő alatt hirnevet szerzett, rangot vívott ki az idegenforgalomban is. elsősorban az ugynevezett természeti sportokat - lovaglást, vadászatot, horgászatot, gyalogturát - kedvelő emberek keresik fel a pécs közelében fekvő üszögpusztát, ahol a gazdaság turisztikai központot hozott létre.

az onladozó batthyány kastélyt eredeti szépségében helyreállították, s a xviii. századi barokk épület ma másodosztályu vendégfogadóként működik. a kastélyszállóhoz éttermet, szaunát és tenispályát építettek. a pincében kialakított galéria állandó agrártörténeti kiállításnak ad otthont, továbbá rendszeresen tartanak benne képzőművészeti kiállításokat. tervezik, hogy a kastély szép parkját alkalmassá teszik szabadtéri hangversenyek rendezésére is, ily módon bekapcsolódva pécs nyári kulturális programjába.

Üszögpusztá legfőbb attrakciója: a ló. az állami gazdaság lovasiskolát nyitott, verseny- és bemutatópályát épített, tizezer embert befogadó nézőtérrel együtt. jó időben lovagolni és kocsizni lehet, télen pedig szánturákat szerveznek a vendégeknek. a környék erdői és mezői vadban bővelkednek, a pusztá alatti völgyben pedig csendes kis tó van, horgászni lehet benne. /mti/

igó/bné/az/cl sn

00.12 270785 1523

--

1985.07.27.

bel

- 5 -

sb0006 4 170 mtib1006

nosztalgia-taxi balatonföldváron

1985. július 27. - nosztalgia-taxi várja az utasokat balatonföldváron; a nyolc csillogó lámpával, színes sárvédőkkel, négy kürttel diszelgő kocsit szabó gyula nyugdíjas autószerelő huszonkét különböző típusu autóból szerkesztette össze.

a huszas évek divatja szerinti karosszéria három milliméter vastagságu alumínium lemezből házilag készült. az ötszemélyes - szabályos forgalmi engedéllyel közlekedő - jármű nyolcvan kilométeres sebességet is el tud érni, s száz kilométerenként csak tíz liter benzint fogyaszt. a neptun-sétány bejáratától induló nosztalgia-taxival megtett negyedórás balatonföldvári körutazás tarifája: ötven forint. /mti/

káp/az/cl sn

00.13 270785 0711

--

sb0007 4 150 mtib1007

új tészta a durica

1985. július 27. - új tésztafélével lépett piacra a székesfehérvári alba regia tésztagyár, amely naponta 48 tonna száraztészta állít elő. az aranyárga színű, rugalmas, könnyen főzhető tészta a magas sikértartalmu durum búzából, valamint a dúsító anyagként használt speciális kukorica-őrleményből készítik. koleszterinmentes, a szív- és érrendszeri betegségekben szenvedők is bátran fogyaszthatják. az új terméknek a durum és a kukorica nevének összevonásával a durica nevet adták. /mti/

sas/fné/az/mz sn

00.13 270785 0542

--

sb0008 4 170 mtib1008

kérdőív vendégeknek

1985. július 27. - kérdőíveken is véleményt kér a turisták, üdülők vas megyei tapasztalatairól a savaria tourist. az idegenforgalmi kirendeltségeken, szálláshelyeken, szállodákban, kempingekben, a leglátogatottabb kirándulóhelyeken egyaránt megtalálható lapokon többek között arra kérnek választ, hogy a vendég honnan, mivel érkezett, milyen szolgáltatásokat vett igénybe, mi tetszett és mi nem az üdülése, látogatása során, s mit javasol a vendéglátóknak.

az idegenforgalom szakemberei a kérdőíveket az ősszel értékelik, s a jövő évi programokat a vendégek tapasztalatait, javaslatait, igényeit messzemenően figyelembe véve állítják össze, a válaszok alapján módosítják, javítják a propagandamunkát, az üdülési kínálatot, a szolgáltatást. /mti/ lér az fe sn
09.02 270785 0795

--

sb0009 4 150 mtib1009

gyümölcsök mélyhűtőben

1985. július 27. - a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárában lezajlott a legnagyobb nyáreleji munka: befejeződött a zöldborsó, a málna és ribizke feldolgozása. ezekből együtvéve 2.300 tonnát fagyasztottak és tárolták be a hűtőkamrákba. a mirelit gyümölcsöt folyamatosan csomagolják és szállítják a megrendelőknek, a legtöbbet a német szövetségi köztársaságba és a skandináv országokba.

a feldolgozó gépsorokat most átállítják a csemegekukorica fogadására. a program szerint augusztus elsején fogadják az első szállítmányt, s az ütemezés szerint két hónapig tart a kukoricaidény. az idén mintegy ötezer tonna morzsolt és csöves csemege kukoricát mélyhűtenek. a zalaegerszegi gyárnak ez az egyik legkeresettebb áruja az európai piacokon. /mti/

tóa/kné/az/cl sn
09.35 270785 0803

MK

--

sb0010 4 130 mtib1010

hans-jochen vogel befejezte magyarországi látogatását

1985. július 27. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására július 25-27. között hazánkba látogatott hans-jochen vogel, a német szociáldemokrata párt /spd/ elnökhelyettese, az spd parlamenti csoportjának elnöke. kíséretében volt magdalene hoff, a párt elnökségének tagja, európa-parlamenti képviselő, erich wolfram képviselő, recklinghausen polgármestere és eugen selbmann, a párt parlamenti csoportjának külpolitikai tanácsadója.

hans-jochen vogel találkozott kádár jánossal, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárával. a vendégekkel megbeszélést folytatott sarlós istván, az országgyűlés elnöke, havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai, és szűrös mátyás, a központi bizottság titkára, valamint horn gyula, a kb tagja, külügyminisztériumi államtitkár. a megbeszélések során kölcsönös tájékoztatásra került sor a két párt helyzetéről és soron lévő feladatairól. véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, illetve a világgazdaság időszerű kérdéseiről, továbbá a két ország, a két párt közötti kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről.

a látogatás során megállapodás született arról, hogy a magyar szocialista munkáspárt és a német szociáldemokrata párt parlamenti képviselőinek részvételével közös munkacsoportot hoz létre a béke és az enyhülés ügyét szolgáló kelet-nyugati gazdasági együttműködés előmozdítására.

hans-jochen vogel és kísérete szombaton elutazott budapestről. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren szűrös mátyás, az mszmp kb titkára bucsuztatta. /mti/

fe jf
10.53 270785 1647

MK

--

sb0011 4 160 mtib1011

balatoni folklór-találkozó

1985. július 27. - szombaton balatonföldváron megkezdődött a déli part egyik legrangosabb nyári kulturális eseménye, az immár hagyományos kétnapos balatoni folklór találkozó. a szabadtéri moziban hét együttes néptáncversenyére került sor. délután az együttesek és zenekarok látványos bemutatójában gyönyörködhetek az itt üdülő hazai és külföldi vendégek.

innen felhasználható: 20 órától!

este a szabadtéri színpadon, több ezer vendég előtt gálaműsort rendeztek. az expressz juventus üdülőszállójában a néptáncosok báljának keretében tartották a dunántúli páros ugróstáncversenyt, s az aransarkantyúért és az aranygyöngyért folyó táncvetélkedőt.

/mti/ káp fe jf
11.11 270785 0739

--

sb0012 4 130 mtib1012

megnyitották a balatoni mini vit-et

1985. július 27. - szombaton a balatonfüredi galéria színpadon varga-sabján Lászlónak, a kisz központi bizottsága titkárának megnyitó beszédével megkezdődött a balatoni mini vit rendezvénysorozata. a fesztivált a kisz kb, a veszprém, somogy és zala megyei kisz-bizottságokkal közösen, a xii. világifjusági és diáktalálkozó tiszteletére rendezte.

a mini vit színhelye három balatonparti város. szombaton és vasárnap balatonfüred ad otthont a rangos műsornak: a hazaiak mellett bolgár, ndk-beli és lengyel együttesek lépnek föl. balatonföldváron, a fesztivál szállóban és környékén augusztus 3-ig színes programokkal gondoskodnak a nyaralók és látogatók szórakoztatásáról. bemutatkoznak a csehszlovákiából érkezett fiatal művészek és valamennyi esten egy-egy korábbi vit-házigazda főváros kulturális csoportja lép fel a fesztivál hotel kertjében felállított színpadon. augusztus 2-án kapcsolódik be a rendezvénysorozatba, igaz csak egy napra, keszthely; ezen a napon itt mutatkoznak be a mini vit-re hazánkba érkezett neves külföldi vendégek és mellettük a hazai művészek. /mti/

fe jf
11.41 270785 1143

MK

--

sb0013 4 160 mtib1013 /felhasználható 17 órától!/
Lehotka László kiállítása szentendrén

1985. július 27. - Lehotka László fotóművész kiállítása nyílt meg szombaton szentendrén, a pest megyei művelődési központban. a művész a makrofotózás mestere: a világ, a tárgyak egy-egy apró részlete új jelentést kapva jelenik meg alkotásaiban. a tárlaton például virágokról készített makrofotóit tekinthetik meg a látogatók.

a kiállítás augusztus 11-ig várja az érdeklődőket. /mti/

vir fe jf
11.55 270785 0453

--

sb0014 4 150 mtib1014

időjárás-jelentés /1. rész/

mérséklődik a nagy meleg
1985. július 27. - a brit-szigetek fölött egy viszonylag sekély, mérsékelt évögi ciklon örvénylik. ennek frontrendszere skóciában, a benelux-államokban, valamint az alpok térségében okoz elszórtan esőt, helyenként zivatar. ugyancsak ciklon alakítja az időjárást a szovjetunió európai területének északi felén. hatására gyakran erősen felhős az ég, szórványosan záporok alakulnak ki. európa más részein átmeneti erős felhősödéstől eltekintve, jobbára napos, száraz időjárás uralkodik. mivel holnapra estig egy hűvösebb léghullám érinti a kárpátok térségét, a nagy meleg kissé mérséklődik.

hazánkban pénteken jobbára napos idő volt, csupán a délelőtti órákban növekedett meg helyenként a felhőzet, és alakult ki egy-egy zivatar. a hőmérséklet csúcscéntéke 25-33 fok között volt. éjszaka jobbára derült volt az ég, hajnalban 11 és 20 fok között alakult a hőmérséklet.

szombaton a reggeli óráktól északon többfelé erősen megnövekedett a felhőzet, és egy-egy zápor is előfordult. a hőmérséklet 11 órakor 23 és 29 fok között volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24.2 fok volt, ez 2.4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

szombaton 11 órakor a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 23 fok volt.

MK

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 1012 mbar, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

az északi megyékben gyakran lesz erősen felhős az ég, ott a késő délutáni óráktól zápor, zivatar valószínű. másutt marad a tulnyomóan napos idő, egy-egy helyi zápor, zivatar lehet. a szél zivatar idején átmenetileg viharossá fokozódhat. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-19, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25-30 fok között alakul.

várható időjárás budapesten vasárnap estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, délutántól zápor, zivatar valószínű. a szél zivatar idején megerősödik. a hőmérséklet késő este 23, vasárnap hajnalban 16 fok körül alakul.

/folyt. köv./ fe
12.51 270785 2120

--

sb0015 4 150 mtib1015

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére szombat estig:

a megélénkülő és délnyugatra forduló szelet egy-egy erősebb széllelés kísérelheti, emiatt a sárga figyelmeztető jelzés van érvényben. a viharossá fokozódó szél csupán zivatar idején várható. tovább tart a napos, meleg idő. az esti óráktól kezdve lehet heves zivatar. a hőmérséklet délután 32, késő este pedig 22 fok körül alakul.

a duna budapestnél 266 cm, a víz hőmérséklete 21,4 fok. /mti/

fe jf
12.52 270785 0551

MK

--

sb0016 4 160 mtib1016 /felhasználható 19 órától!/
befejeződtek a zsámbéki szombatok

1985. július 27. - magyar-német folklóresttel fejeződött be a zsámbéki szombatok június 15-én megkezdődött eseménysorozata. a záróműsorban fellépett az nszk-beli a gerlingeni hagyományörző is; a pilisvörösvári nemzetiségi együttes, valamint a zsámbéki pávakör és a törökbálinti fuvószenekar. az előadást bál követte a helybeli törökkut csárdában.

a kulturális és szórakoztató eseménysorozat programjait többezren nézték meg. a nyiregyházi móríc zsigmond színház társulata ratkó józsef: segítsd a királyt! című darabját adta elő. a veszprémi petőfi színház sötér istván: júdás, a kecskeméti katona józsef színház és az egyetemi színpad a paraszt dekameron, a debreceni alföld ifjusági színpad a nimwégiai márika és egy kanördög históriája című darabot mutatta be. a pécsi balett az énekek éneke és férjgyilkosok című műsorával vendégszerepelt. a rendezvénysorozat idején gyermek- és sportprogramokat is szerveztek; fellépett a pécsi bóbíta bábegyüttes. az állami bábszínház a csili-csala csodáit, a kisz központi művészegyüttese kiss anna: dömötör-napi bucsu című mesejátékát adta elő.

sokakat vonzott a helybeli áruház előtt megrendezett népművészeti vásár csakugy, mint a virágkötészeti bemutatók és kiállítások, amelyeknek a művelődési ház adott otthont. népszerűek voltak a műemléki séták és a tők községben lévő patkó csárda melletti lovasbemutatók. mások a közeli borászati muzeumot, vagy a Lánpmuzeumot keresték fel. /mti/

vir fe jf
13.04 270785 1502

MK

--

sb0017 4 150 mtib1017

kommunista szombat a belvizsújtotta fehérgyarmonaton

1985. július 27. - kommunista műszakot tartottak szombaton a fehérgyarmonati zalka máté termelőségében. a mintegy háromszáz résztvevő munkája több mint egymillió forintot jelentett a huszónégyezer forintos belvizkárt szenvedett gazdaságnak.

ezen a napon az állattartó telepek környékét víztelenítették, utat, járdát építettek. az elvizesedett területek rendbehozására jelentős mennyiségű földet mozgattak meg. megépült az erőgépek fűrészes olaját összegyűjtő akna is, s kítakarították, átfestették a három szövetkezeti tejszarnokot a társadalmi munkások. a nők a gazdaság harminc hektáros fiatal telepítésű tölgyeserdejét gondozták, gyomtalanították. /mti/

ács fe jf
13.09 270785 0745

--

sb0018 4 170 mtib1018

ifjúsági találkozó a szelidi tónál

1985. július 27. - a kiskun-bácsi megyei bizottsága és a kalocsai városi kiskun-bácsi bizottság az idén 15. alkalommal rendezett ifjúsági találkozót a dunapataj melletti szelidi tónál. ezúttal is az antiimperialista szolidaritás, a béke és a barátság a kétnapos ifjúsági találkozó jelszava.

a találkozó főleg a kiskun-bácsi megyei fiataloké, ám a több ezer résztvevő között számos dunántúli ifjúkommunista található, s érkeztek vendégek az ország távoli részeiből is. a program változatos; a politikai műsor mellett ott a van zene és a sport, továbbá a rönkhajítás és a kaszálóverseny.

a találkozó második napján, vasárnap nagygyűlésre kerül sor. ezt követően több hazai és külföldi énekegyüttes, néptáncos mutatkozik be. rossz idő esetén a rendezvényt a dunapataji művelődési házban tartják. /mti/

lak fe jf
13.19 270785 0868

MK

--

sb0019 4 160 mtib1019

képzőművészeti kiállítás szolnokon

1985. július 27. - a megyei képzőművészeti gyűjtemények anyagából nyílt kiállítás szombaton, a szolnoki galériában, a szolnok megyei múzeumok igazgatósága és a magyar nemzeti galéria közös rendezésében. a tárlatot azokból az alkotásokból állították össze, amelyek 1945 után kerültek a megyei múzeumok birtokába. a gyűjtemény legjavát, több mint száz festményt, szobrot és grafikát tettek közszemlére. a bemutatott festmények alkotói között olyan neves mesterek szerepelnek, mint benczur gyula, csontváry kosztka tivadar, gulácsy lajos, munkácsy mihály. a szobrok és kisplasztikák között ferenczy béni, medgyessy ferenc és amerigo tot munkái láthatók. a kiállításához a magyar nemzeti galéria tárlatvezető kiadványt jelentetett meg, amelyben a képzőművészeti gyűjtőmunkáról és a képek, szobrok történetéről adnak tájékoztatást. /mti/

laz fe jf
13.24 270785 0891

--

sb0020 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1985. július 27. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 30. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények - a nyereményilletékk levonása után - a következők:

4 találatos szelvényre 91 fogadónak volt, nyereményük egyenként 114.850 forint,

3 találatos szelvényre 7.944 fogadónak volt, nyereményük egyenként 658 forint,

a 2 találatos szelvények száma 239.088 darab, ezekre egyenként 27 forintot fizetnek. /mti/

fe jf
13.30 270785 0483

as

--

sb0021 4 160 mtib1021

munka a földeken /1. rész/

1985. július 27. - száraz, többnyire napos időben folytatódott szombaton az aratás országsszerte. a kenyérgabona betakarítása mellett jól halad a földeken a szalma betakarítása és a nyári talajmunka is.

pest megyében a hegyvidéki szántóföldeken, egyebek között a borsönyben csak a napokban kezdődött meg a buza aratása, ám néhány gazdaságban - például a dabasi fehér akác, a tápiómenti arany-szarvas, a farmosi tápiómente és a dömsödi dózsa termelősövetkezetben - már be is fejeződött a betakarítás. a megye gazdaságaiban a kenyérgabona több, mint kétharmadát vágják le. befejeződött az őszi árpa aratása, a magtárakba került a rozs 10 százaléka. a tapasztalatok szerint az aratást eddig nem hátráltatta alkatrészhiány. ahol lehetőség nyílik rá, másodnövényeket vetnek a felszabadult földekbe. e növények termőterülete immár mintegy 3000 hektár.

a végéhez közeledik az aratás az ország második legnagyobb gabonatermő megyéjében, bács-kiskunban. az összehangolt munkának köszönhetően a hétyvégre várhatóan mindenütt magtárba kerül a gabona. a felszabadult terület mintegy 80 százalékat a jövő évi termesztésre készítik elő. a megye szárazság sújtotta földjein megkezdték a takarmánynak való silókukorica vágását. a szárazság egyelőre többnyire a homokos területeken fonnyasztja a növényeket, ha tartós marad a csapadék-hiány, károsodhatnak a kapások és a kertészeti növények is.

szolnok megyében szombatig a mintegy 140 ezer hektáron termesztett buza négyötöde került a magtárakba. a jól szervezett munka nyomán egyre több termelősövetkezet végezte a munkával. a nagyobb kenyérgabona-termesztő üzemek közül a jászapáti, a jásztelki és például a kenderesi végzett a buza aratásával. befejeződött a megyében a 3250 hektárnyi káposztarepce betakarítása is; a termést folyamatosan szállítják a martfői növényolajgyárba. /folyt köv./

vir-end-lász-gn fe
15.08 270785 1910

--

sb0022 4 160 mtib1022

munka a földeken /2. rész/

a szolnok megyei gabonamezőkön munkavédelmi őrzőjáratot tart az országos munkavédelmi főfelügyelőség megyei felügyelősége. a szakemberek a szemlék során ellenőrzik, hogy a mezőgazdasági üzemek miképpen gondoskodnak a nehéz munkát végző dolgozók biztonságáról, s hogyan alkalmazzák a munkavédelmi eszközöket, felszereléseket.

a tapasztalatok szerint az üzemek többségében szervezeten, biztonságosan végzik a buza aratását, cséplését; egyes esetekben azonban hiányosságokat is észleltek az ellenőrök: néhány gazdaságban a biztonságtechnikai előírásokat megszegve, védőburkolat nélkül üzemeltették a kombájnokat. /mti/

vir-lász-end-gn fe jf
15.11 270785 0686

--

sb0023 4 130 mtib1023

magyar-ndk tervegyeztető tárgyalások - Lázár György fogadta Gerhard Schürert /1. rész/

1985. július 27. - faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke július 27-én budapesten tárgyalt Gerhard Schürerrel, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettesével, az állami tervbizottság elnökével. aláírták a két ország közötti 1986-1990. évekre vonatkozó népgazdasági terv-egyeztetés eredményeit tartalmazó jegyzőkönyvet.

a központi tervező szervek, a minisztériumok részvételével és a vállalatok bevonásával többéves tervegyeztető munka alapján, a két ország népgazdasági céljainak és fejlesztési elképzeléseinek figyelembe vételével kidolgozták az 1986-1990. évekre szóló tervkoordináció jegyzőkönyvét, amely jó alapot ad hazánk és az ndk közötti gazdasági kapcsolatok további szélesítéséhez és a műszaki-tudományos együttműködés fejlesztéséhez.

az 1986-1990. évi tervidőszakra egyeztetett kölcsönös áruszállítások értéke meghaladja a 10 milliárd transzferábilis rubelt, azaz mintegy 270 milliárd forintot. ez 16 százalékkal magasabb, mint a jelenlegi, 1981-85. évi időszakban várható áruforgalom értéke. az árucserén belül mindkét népgazdaság számára nagy jelentőségű az, hogy magasabb szinten folytatódjanak az alapvető nyers- és alapanyagok, valamint az energiahordozók szállításai. 1985

As

után az eddiginél nagyobb mennyiségben importáljuk a lakosság tüzelőanyag-ellátásában nagy szerepet játszó barnaszén-brikettet.

az egyeztetett áruszállítások több mint 70 százalékát a gépipar termékei képviselik. kivitelünkben a legjelentősebb tételek ikarus-autóbuszok és a mezőgazdasági gépek. gépipari jellegű importunkban a műszaki fogyasztási cikkek részesedése mintegy 20 százalék. a következő öt évben többek között mintegy 100 ezer trabant, közel 70 ezer wartburg személygépkocsi behozatalát tervezzük. az ndk folytatja szállításait a hazai piacon keresett motorkerékpárokból, mopedekből, villamos háztartási gépekből és fotó-optikai cikkekből is. a közúti áruszállítás fejlesztését a következő ötéves tervidőszakban közel 24 ezer w 50 típusu, valamint több mint 11 ezer dízel robur tehergépkocsi behozatala segíti elő. mezőgazdaságunk részére a tervelőirányzatok kombájnok, járvaszecskázók, rendrearatók és más korszerű mezőgépek vásárlásához biztosítanak lehetőséget. fontos a textilipari és nyomdaipari gépek importja is. mindkét fél szállításai között számottevőek a szerszámgépek, különböző műszerek, a híradástechnikai, erősáramú és elektronikai termékek.

/folyt. köv./ sz fe
15.16 270785 2545

--

sb0024 4 130 mtib1024

magyar-ndk tervegeztető tárgyalások ... /2. rész/

behozatalunkban - mintegy 12 százalékos részesedéssel - jelentős helyet foglalnak el a népgazdaság számára lényeges vegyipari alap- és segédanyagok, valamint a különböző feldolgozott vegyi termékek /poliuretánok, pvc, növényvédőszer, lakkok és festékek, mozi- és fotofilmek, gyógyszerek/.

kivitelünk több mint 10 százaléka mezőgazdasági és élelmiszeripari termék. folytatódik a különböző friss és feldolgozott gyümölcs és zöldség, továbbá a bor és a pezsgő kivitele az ndk-ba.

a tárgyalásokon a következő tervidőszakra jóváhagyták a műszaki-tudományos együttműködés legfontosabb feladatait. kiemelt jelentőséget tulajdonítottak a mikroelektronika fejlesztésének és alkalmazásának, a mezőgazdasági gépek gyártásának és fejlesztésének, az ésszerű anyag- és energiafelhasználás területén jelentkező műszaki-tudományos problémák megoldásának, - beleértve a másodlagos nyersanyagok és energiahasznosítását -, valamint a biotechnika és a környezetvédelem feladatainak.

as

intézkedéseket hoztak a jelenleg érvényben lévő, tartós termelési együttműködési megállapodások meghosszabbítására és új egyezmények megkötésére. célul tűzték ki a mezőgazdasági gépgyártási egyezmény és a mikroelektronikai megállapodás meghosszabbítását. a közúti járműgyártás terén az eddigi munkamegosztás alapján 1990-ig folytatódik hazánkban az autóbuszok, míg az ndk-ban a dízelüzemű haszonjárművek, valamint a különböző autóbusz-részegységek szakosított gyártása. megállapodtak abban is, hogy az ipari szerelvények, különböző mérő- és szabályozó műszerek, az orvostechikai termékek, a klimatechnikai berendezések és a gyógyszeripari termékek szakosított és kooperációs gyártását, illetve kölcsönös szállításait tovább folytatják.

a tervegeztetés alapján a belkereskedelmi választékcseréje, ezen belül az áruházak és a szövetkezetek termékcsereje továbbra is segíti a lakosság könnyű- és vegyipari fogyasztási cikkekkel történő jobb ellátását. a megállapodás kiterjed a turizmus fejlesztésére is.

/folyt. köv./ sz/fe
15.19 270785 2076

--

sb0025 4 130 mtib1025

magyar-ndk tervegeztető tárgyalások /3. rész/

kijelölték a két ország központi tervező szervei közötti együttműködés továbbfejlesztésének feladatait. megállapodtak a tervkoordináció folyamatossá tételében. vizsgálják a kölcsönös áruszállítások bővítésének lehetőségeit, illetve az együttműködés kiterjesztését olyan új területekre is, mint például a termelési kooperáció létrehozása a személygépkocsi-alkatrészek és részegységek gyártásában.

faluvégi lajos és gerhard schüner a tárgyaláson áttekintette a két ország gazdasági és műszaki-tudományos együttműködése 2000-ig szóló, hosszú távú programja kidolgozásának helyzetét és a további feladatokat.

az 1986-1990. évi tervegeztetés eredményeit tartalmazó jegyzőkönyv aláírására a parlamentben került sor. az aláírásnál jelen volt marjai józsef hazánk, wolfgang raufuss, az ndk miniszterelnök-helyettese, a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnökei.

as

gerhard schürer fogadta Lázár György, a minisztertanács elnöke. a találkozón részt vett faluvégi Lajos és Karl-Heinz Lugenheim, az ndk budapesti nagykövete.

x x x

gerhard schürer az mti munkatársának adott nyilatkozatában kifejtette, hogy a tervek koordináció során mindkét fél részéről különösen nagy hangsúlyt kaptak a minőségi kérdések.

ma már nem az az elsődleges, hogy ki, mit és mennyit szállít partnerének - mondotta a miniszterelnök-helyettes -, hanem az, hogy az exportra szánt termék milyen műszaki színvonalu, előállítására mennyire gazdaságos és korszerű, valamint, hogy a legmodernebb műszaki-technikai ismereteken alapszik-e. éppen ezért a magyar és az ndk-beli vállalatoknak hatékonyabban és intenzívebben kell együttműködniük a következő évek kulcstechnológiáinak fejlesztésében, így a mikroelektronika, a robottechnika, a biotechnika és az új információszisztemek elterjesztésében. a gazdasági együttműködés továbbfejlesztésének alapvető eleme tehát a műszaki-tudományos kapcsolatok szélesítése, valamint a világpiaci követelményekhez szorosabban igazodó, jó minőségre és pontos szállításra való törekvés. mind a magyar, mind az ndk-beli partnerek ebben látják a tervek koordináció során kijelölt feladatok megvalósításának lehetőségét.

/folyt. köv./ sz/fe
15.23 270785 2291

--

sb0026 4 150 mtib1026

magyar-ndk tervegyeztető tárgyalások... /4. rész/

az ndk miniszterelnök-helyettese kitért az alkatrészellátási kérdésekre is. azt hangsúlyozta, hogy a folyamatos és zavartalan pótalkatrész-ellátás érdekében a partnereknek még sokat kell tenniük. az alkatrész-szállítások részei a késztermékek exportjának, az a vállalat, amely valamilyen gyártmányt elad, felelős annak alkatrész-ellátásáért is. ez gazdasági érdeke is a gyártónak - mondotta gerhard schürer.

As

innen felhasználható: 16.30 órától!

az ndk miniszterelnök-helyettese és az általa vezetett küldöttség szombaton elutazott hazánkba. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent faluvégi Lajos és Karl-Heinz Lugenheim. /mti/

sz/fe pr
15.24 270785 0737

--

sb0027 4 160 mtib1027

kánikula a balatonnál, mérsékelt forgalom a budapesti strandokon

1985. július 27. - valódi nyári kánikula volt szombaton a balatonon; a meleg idő a hazai és a külföldi vendégek ezreit csalogatta a vízpartra. telt ház volt az idényjellegű üdülőszállókban, a vállalati és a szot-üdülőkben, az uttorútáborokban, valamint a kempingekben.

a tó vize a déli órákra 24 fokra melegedett fel. a déli parton, balatonberénytől siófok-sóstóig - mintegy 70 kilométeres partszakaszon - százezrek strandoltak, fürdöztek. ugyancsak sokan keresték fel a somogyi belső területen lévő kirándulóhelyeket, fürdőket, köztük az igali, a csokonyavisontai, a csisztapusztai, a barcsi, valamint a kaposvár melletti deseda és töröcskei tó fürdőhelyeit.

mérsékelt forgalmuk volt szombaton - legalábbis délelőtt - a budapesti strandoknak: a reggeli borongós időjárás miatt viszonylag kevesen indultak a fővárosi fürdőbe; a forgalom csak a déli óráktól élénkült meg. átlagos forgalmat bonyolított le a szabadság strandfürdő - népszerűbb nevén a dagály -, zárásig mintegy 10 ezer vendéget fogadtak. a margitszigeti palatinusra 9 ezren váltottak belépőt, míg a római strandon 3 ezer fürdőzni, napozni vágyó ember pihent. /mti/

káp gn fe pr
15.28 270785 1234

As

--

sb0028 4 130 mtib1028

helsinki szellemében - szűrös mátyás televízió-nyilatkozata

1985. július 27. - a magyar televízió hétfői, rendkívüli adásnapján az 1-es csatornán 21.05-kor sugározza a külpolitikai szerkesztőség riportfilmjét európa jelenéről és jövőjéről, a helsinki konferencia óta eltelt viharos évtized tükrében. elkerülhető-e a konfrontáció Európában; a nagyhatalmak mellett milyen szerepet játszhatnak a kis európai országok, mint például Magyarország; hol sértik az emberi jogokat; „profitált-e”, Magyarország a helsinki értekezletből; folytatódhat-e az enyhülés és hogyan? a csaknem egyórás tv-műsorban egyebek között ezekről a kérdésekről beszél és vitatkozik Georgij Arbatov, a Szovjet Tudományos Akadémia Egyesült Államok és Kanada Kutatóintézetének igazgatója, Willy Brandt, az SPD elnöke, Henry Kissinger, volt amerikai külügyminiszter, Bruno Kreisky, volt osztrák kancellár, Harold Wilson, volt brit miniszterelnök és Szűrös Mátyás, az MSZMP központi bizottságának titkára. /mti/

fe pr

16.01 270785 1005

--

sb0029 4 130 mtib1030

elhunyt Havassy Pál

1985. július 27. - elhunyt Havassy Pál ybl-díjas építész, az országos műemléki felügyelőség nyugalmazott műszaki igazgatóhelyettese. Havassy Pál két évtizeden át dolgozott a magyar műemlékvédelem szolgálatában. temetése augusztus 5-én, hétfőn 13.15 órakor lesz az Óbudai temetőben.

országos műemléki felügyelőség

/mti/ sz/fe

17.43 270785 0401

Cs

--

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. július 27. - a nappali felmelegedés kissé gyengül. főként délelőtt még gyakran erősen felhős lesz az ég, az ország északi felében elszórtan várható zápor, egy-két helyen zivatar. a zivatart átmeneti szél-erősítés kísérheti. a hőmérséklet délután 25, 30 fok között valószínű. /mti/ fe pr
18.49 270785 0321

--

sb0031 4 130 mtib1032 /felhasználható: 20 órától!/
anna-bál balatonfüreden

1985. július 27. - szombaton tartották Balatonfüreden az Anna-bált, amelyet 160. alkalommal rendeztek meg a tóparti városban. népszerűségét mindeddig megtartotta; most négy világrész tizenkét országából érkeztek a résztvevők.

a bál programja követte a hagyományokat. néhány éve ugyanis ezen a napon bemutatkozik egy-egy tájegység népművészete. most Zalavidekén volt a sor, a bálterem épületében látványos kiállításon mutatták be legszebb himzéseiket, falfaragásaikat, szötteseiket.

a nagyszabású bált a zalai táncegyüttes nyitotta meg palotással, a talpalávalóról három zenekar gondoskodott. éjjel egy órakor tartották meg a szépségkirálynő választást - az annak szépe az idén is aranyalmát kapott. /mti/

bév fe pr

19.11 270785 0766

Cs

--

sb0032 4 150 mtib1033

esők, viharok átvonulóban - a legmelegebb nyári nap

1985. július 27. - szombaton, a kora esti órákban heves záporok, zivatarok, néhány helyen pedig jégeső alakult ki az ország nyugati részében, s a szél is megerősödött, több helyen 80 kilométeres óránként sebességgel fújt. a meteorológiai előrejelzések szerint ez a nyugat felől érkezett, valamivel hűvösebb levegőt hozó csapadékzóna hamar átvonul a kárpát-medence fölött, és többnyire tőlünk északra okoz majd érezhető lehülést. így tehát a vártnál mérsékeltebb lehüléssel járó időjárásváltásra lehet csak számítani, s vasárnap is 25, 30 fokig emelkedik majd a hőmérő higanyszála.

szombaton, különösen a déli országrészben, igazi kánikula volt, s ez a nap * minden bizonnyal az idei nyár eddigi legmelegebb napjának számított: sok helyütt 33, 34 fokot mértek. a miénk-hez hasonló meleg van európa egész déli felében, sőt még skandináviába is jutott a meleg levegőből. ugyanakkor a hideghullám elérte nyugat-európát és például franciaországban máris többfokos lehülést okozott.

hazánkban a balaton vize 24, a velencei tóé 26 fokig emelkedett, hasonlóan meleg az adriai-tenger és a földközi-tenger, míg a fekete-tenger vize kicsit hűvösebb, 20-21 fokos. /mti/

sz/fe pr
19.36 270785 1246

--

sb0033 4 130 mtib1036

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1985. július 27. -

- sb0001 egy üzem - egy intézmény /1. rész/
- sb0002 egy üzem - egy intézmény /2. rész/
- sb0003 élénkülő zöldpiac
- sb0004 régiségek megmentése
- sb0005 idegenforgalom az állami...
- sb0006 nosztalgia-taxi balatonföldvár
- sb0007 új tészta: a durica
- sb0008 kérdőív vendégeknek
- sb0009 gyümölcsök mélyhűtőben
- sb0010 hans-jochen vogel befejezte magyarországi látogatását
- sb0011 balatoni folklór-találkozó
- sb0012 balatoni mini vit
- sb0013 lehotka lászló kiállítása

- sb0014 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0015 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0016 zsámbéki szombatok
- sb0017 kommunista szombat fehérgyarmaton
- sb0018 ifjúsági találkozó a szelidi tónál
- sb0019 kiállítás szolnokon
- sb0020 lottónyeremények
- sb0021 munka a földeken /1. rész/
- sb0022 munka a földeken /2. rész/
- sb0023 magyar-ndk tervezett tárgyalások /1. rész/
- sb0024 magyar-ndk tervezett tárgyalások /2. rész/
- sb0025 magyar-ndk tervezett tárgyalások /3. rész/
- sb0026 magyar-ndk tervezett tárgyalások /4. rész/
- sb0027 kánikula a balatonnál
- sb0028 helsinki szellemében
- sb0029 elhunyt havassy pá
- sb0030 időjárás-jelentés
- sb0031 anna-bál balatonfüreden
- sb0032 esők, viharok átvonulóban
- sb0033 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: jászonyi ferenc
fehér péter

- vége -

/mti/ fe
19.58 270785 1393

as

--

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 28.

bel

v a s á r n a p

sb0001 2 150 mtib1001

dorogi vitafórumok a hulladékégetőről /1. rész/

1985. július 28. - a nagyipari termelés növekedésének, az egyre újabb technológiák bevezetésének elkerülhetetlen velejárója, hogy mind nagyobb mennyiségben keletkeznek hulladékok, sőt veszélyes hulladékok. hazánkban szerény számítások szerint is 200.000 tonna elégethető veszélyes hulladék képződik évente, s - bár egy részüket az üzemek a keletkezés helyén ártalmatlanná teszik - szükségessé vált országos hálózat kiépítése a hulladékként keletkező veszélyes anyagok megsemmisítésére. erről intézkedik az állami tervbizottság egy korábbi határozata, amely az ország területén több, veszélyes hulladékok feldolgozására alkalmas égetőmű, valamint lerakó-telepek létesítését irányozza elő a hetedik öt éves terv időszakára.

az ipari minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint a program első fázisa az a terv, amely szerint dorogon épül fel 1988-ig az első korszerű égetőmű. azért éppen dorogra esett a választás, mert ebben a városban az átlagosnál több az olyan üzem - köztük a kőbányai gyógyszerárugyár gyáregysége -, amelyben a termelési folyamatokból ártalmas hulladékok maradnak vissza, s ezek szennyezik a város levegőjét, és veszélyeztethetik az ivóvizek minőségét is. a gyógyszergyárban keletkező szennyvíziszap - ami a legtöbb gondot okozza - ma már biztonságos tárolókba kerül. mivel azonban ezek kapacitása véges, sürgető feladattá vált a megsemmisítés módjának mielőbbi megoldása.

as

